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宝坻区2011年高三质量调查试卷(一)
物理参考答案

第Ⅰ卷

一、单项选择题（每小题6分，共30分。每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的）

1．C　2．A　3．A　4．B　5．D　
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二、选择题（每小题6分，共18分。在每小题给出的四个选项中，都有多个选项是正确的。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，选错或不答的得0分）
6．BCD　7．BD　8．BD
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第Ⅱ卷

本卷共4题。共72分。

9．（1）36（2分）     21.6（2分） 

（2）B的右端至D板的距离L2（3分）        
[image: image7.wmf]12
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（3分）           

（3）①0.518mm--0.520mm  （2分）
②:A1 ; R1（2分）
③如图（2分）

④1.1×10-6 Ω·m （2分）
10．解：设Ａ、Ｂ系统滑到圆轨道最低点时锁定为
[image: image8.wmf]0

v

，解除弹簧锁定后Ａ、Ｂ的速度分别为
[image: image9.wmf]AB

vv

、

，Ｂ到轨道最高点的速度为
[image: image10.wmf]v

，则有

（1）
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（2）对B  在最高点： 
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解除锁定后在最低点：  
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对A.B组成系统：
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（3）
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  （2分）        

       解得：
[image: image19.wmf](7210)
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11．（1）质子射入磁场后有 [image: image20.wmf]r
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(3分)           得[image: image21.wmf]m
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 (1分)

（2）质子沿x轴正向射入磁场后经[image: image22.wmf]4

1

圆弧后以速度v垂直于电场方向进入电场，在磁场中运动周期[image: image23.wmf]qB
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(1分)    在磁场中运动的时间[image: image24.wmf]qB
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进入电场后做类平抛运动，沿电场方向运动r后到达y轴，因此有

[image: image25.wmf]qE
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所求时间为[image: image26.wmf]qE
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  (2分)

（3）质子在磁场中转过120o角后从P点垂直于电场线进入电场，如图所示。P点距y轴的距离[image: image27.wmf]r
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其中[image: image28.wmf]2
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得质子到达y轴所需时间为[image: image29.wmf]qE
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  (2分)

12．（1）设 A、B的圆轨道半径分别为
[image: image30.wmf]1

r

、
[image: image31.wmf]2

r

，由题意知，A、B做匀速圆周运动的角速度相同，设其为
[image: image32.wmf]w

。由牛顿运动定律，有

[image: image33.wmf]1

2

1

r

m

F

A

w

=

(1分)      
[image: image34.wmf]2

2

2

r

m

F

B

w

=

 （1分）     
[image: image35.wmf]B
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设 A、B之间的距离为，又
[image: image36.wmf]2
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（1分），
由上述各式得： 
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由万有引力定律，有：
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（2分） 将①代入得：
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令  
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（2分）    比较可得：
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   ② （2分）    

（2）由牛顿第二定律，有：
[image: image42.wmf]1
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    ③（2分）
又可见星 A的轨道半径：
[image: image43.wmf]p
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由②③④式解得：
[image: image44.wmf]G
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